

工作简报

2015 年 6-12 月期

总第 39 期

中国通信企业协会通信网络安全专业委员会

2016 年 1 月 15 日

【工作动态】

- ★ 通信网络安全服务能力评定专家队伍补充新鲜力量
- ★ “通信网络安全防护技术及标准”系列沙龙活动（第十八期：通信网络安全防护经验交流）在成都举办
- ★ “以赛促学、以赛促训”第三届通信网络安全知识技能竞赛隆重闭幕
- ★ 2015 年度会员单位座谈会在京召开
- ★ 2015 年通信网络安全服务能力评审及授牌工作结束

【行业动态】

- ★ 保障网络安全立法得跟上
- ★ 中国网络安全产业联盟成立

【国际时讯】

- ★ 美数据库出错 近 2 亿选民信息“公开”
- ★ 加拿大政府多个网站遭黑客攻击 瘫痪长达数小时

【会员动态】

- ★ 新会员单位简介—亚信安全公司

【工作动态】

通信网络安全服务能力评定专家队伍补充新鲜力量

通信安委会根据《通信网络安全服务能力评定管理办法》的规定，于2015年4月8日向各省通信管理局、基础电信运营企业和安全服务机构发布了邀请技术专家加入通信网络安全服务能力评定技术专家队伍的通知。经各有关单位推荐，通信安委会审查，最终确定通信网络安全服务能力评定专家89名，于2015年9月23日公示在通信安委会网站。其中省区市通信管理局专家8名，基础电信运营企业集团公司专家18名，基础电信运营企业省分公司专家43名，网络安全服务机构专家20名。

“通信网络安全防护技术及标准”系列沙龙活动（第十八期： 通信网络安全防护经验交流）在成都举办

11月26日，由通信安委会举办的“通信网络安全防护经验交流”沙龙在成都市成功举办。来自中国信息通信研究院、国家信息技术安全研究中心、中国联合网络通信集团有限公司及其部分省分公司和相关安全企业共30余人参会。会上，中国联通集团公司应急通信及安全管理处副经理郑涛介绍了目前安全防护工作发展态势。中国信息通信研究院、国家信息技术安全研究中心的专家从第三方检查机构的角度，对目前基础电信运营企业通信网络安全防护工作中的安全现状、安全问题等方面进行了分析。同时，联通部分省分公司和安全企业代表针对各省内在安全防护工作中遇到的问题，及工作经验进行了热烈的讨

论。本次沙龙活动让参会人收获良多，为 2016 年网络安全防护工作的顺利启动起到了积极作用。

“以赛促学、以赛促训”第三届通信网络安全知识技能 竞赛隆重闭幕

2015 年 12 月 10 日，由工业和信息化部网络安全管理局指导，中国通信企业协会主办的“第三届通信网络安全知识技能竞赛”在北京圆满落下帷幕。竞赛面向基础电信运营企业和安全企业，共计 38 支队伍的 114 名选手参赛。工业和信息化部网络安全管理局李学林副局长出席了竞赛闭幕式暨颁奖礼。李学林副局长对竞赛的成功举办给予充分肯定，竞赛有利于把人才资源汇聚起来，建设一支业务精、作风好、水平高的技术团队；也有助于企业发现自身的不足，在竞赛结束后能够有针对性的培养人才、储备资源，切实达到了“以赛促学、以学促训”的目的。他向与会者介绍了工信部为加强行业网络安全管理所做的重点工作，并希望有更多的网络安全企业和互联网企业中的网络安全从业人员积极参与到竞赛中来。

2015 年度会员单位座谈会在京召开

为进一步加强通信安委会同会员单位之间以及各会员单位间的相互了解，增进交流促进彼此合作，通信安委会于 2015 年 12 月 25 日在北京召开了“2015 年度通信安委会会员单位座谈会”，来自 20 多家的 60 名代表参加了座谈会。会上，通信安委会秘书长江浩洁向与会代表们介绍了通信安委会 2015 年度工作开展情况以及 2016 年工作计划。同时，为

激励各会员单位联络员进一步做好会企联络,推进企业与协会各项工作的开展,参照《优秀联络员评选标准》,评选出了4位优秀联络员。整场座谈会气氛热烈而融洽,参会代表为通信安委会今后如何更好地发展提出了很多切实的意见建议,通信安委会将认真梳理,充分吸纳到今后的工作中,争取在2016年更好的服务会员单位。

2015年通信网络安全服务能力评审及授牌工作结束

12月29日,中国通信企业协会通信网络安全专业委员会在京组织召开2015下半年通信网络安全服务能力评审会,通过通信网络安全服务能力评定的31家机构参会。为深入贯彻落实工信部《关于加强电信和互联网行业网络安全工作的指导意见》(工信部保〔2014〕368号)的要求,做好对网络安全服务机构的通信网络安全服务能力评定工作,中国通信企业协会始终本着“公开、公正、透明”和“宁缺毋滥”的原则,严格按照《通信网络安全服务能力评定管理办法》的规定,积极稳妥地做好2015年通信网络安全服务能力评定的各项工作。在中国通信企业协会和相关省市通信管理局及其通信行业(企业)协会的配合下,共有31家网络安全服务机构通过初评及终审。工业和信息化部网络安全管理局李学林副局长、中国通信企业协会钱晋群副会长出席会议并致辞,同时参会的还有中国电信集团公司、中国移动通信集团公司、中国联合网络通信集团有限公司的有关领导。

【行业动态】

保障网络安全立法得跟上

网络立法主要是通过运用法律这种有效的社会调控手段来维护国家

的信息安全，保护公民的正当权益。据统计，目前我国对互联网进行规范的主要有法律、行政法规、司法解释、部门规章、地方性法规和政府规章，800余件。随着“互联网十”时代的到来，有必要统筹考虑互联网安全立法，提高其法律位阶。一是加强顶层制度设计；二是加强对基础设施建设的保护和网络安全应急的保障；三是注重多元参与，共同加强互联网安全监管。在企业参与方面，充分发挥市场自我调节的作用，通过市场的激烈竞争，实现对互联网的安全监管。加强对公民网络安全的教育，提高社会公众网络安全意识，使网民积极参与互联网的安全治理。（来源：正义网-检察日报。）

中国网络安全产业联盟成立

2015年12月29日中国网络安全产业联盟在北京成立。这一联盟是由中国网络安全行业的代表性企业自愿联合、共同发起组建的非营利性组织，旨在营造良好的网络安全产业发展环境，保障中国国家网络安全和用户利益，推动网络安全产业做大做强。当前中国网络安全形势严峻，官方数据显示，2014年，针对中国域名系统的流量规模达1Gbps以上的拒绝服务攻击事件日均约187起，约为2013年的3倍；上千万台主机感染木马病毒。中共中央网络安全和信息化领导小组办公室副主任王秀军在联盟成立大会上表示，要加强网络安全技术攻关，培育网络安全产业，提升网络安全防护能力，切实维护网络安全。应充分发挥联盟的平台和桥梁作用，促进产业协同发展，做大做强网络安全产业。（来源：中国新闻网。）

【国际时讯】

美数据库出错 近 2 亿选民信息“公开”

美国计算机安全专家 12 月 29 日说，存储美国选民个人资料的一个数据库在网络上遭到公开，约 1.91 亿选民的个人信息外泄，原因或为数据库设定错误。来自美国得克萨斯州奥斯汀的计算机安全专家克里斯·维克里告诉路透社记者，这个数据库存储了自 2000 年以来美国所有州以及首都华盛顿约 1.91 亿选民的资料，包括姓名、住址、出生日期、电话、电子邮件地址以及与政党联系等信息。在美国，选民数据资料的用途因州而异，一些地区没有限制，而诸如加利福尼亚州等地区规定，选民数据只能作政治用途，且美国之外的任何人不得获取选民资料。按 CSO 网络安全网站的说法，遭泄露信息的最初来源可能是为政客提供管理软件的软件商 Nation Builder，因为该公司所使用的数据编码与泄露的数据编码相似。Nation Builder 负责人吉姆·希利亚姆在一份声明中说，尽管部分数据资料可能来自其所在公司，但该公司没有创建这一数据库。

（来源：北京青年报。）

加拿大政府多个网站遭黑客攻击 瘫痪长达数小时

据外媒报道，加拿大政府多个网站遭到黑客攻击，画面呈现一片黑暗长达数小时，现在已经恢复正常。加拿大财政委员会主席克莱门表示，政府的网络服务器 6 月 17 日遭到黑客攻击。目前还不清楚是否有政府的信息遭窃。而网络上有影片声称，是“无名”黑客团体所为。克莱门表示，当局已努力将网络恢复正常，同时，也将努力找出始作俑者。加拿大电视台报道称，政府网站从(当地时间)17 日零时开始宕机，其中包括情报单位及国会的网站，数小时后才回复。据悉，“无名”黑客团体在

YouTube 贴出一部影片声称，他们进行攻击是为了报复加拿大最近通过的反恐法，俗称 C-51 法案；“无名”黑客指称，这项法案违反人权，专门针对少数族裔及异议份子。（来源：中国新闻网。）

【会员动态】

亚信安全公司简介

亚信安全是亚信集团“领航产业互联网”版图中的重要业务板块，于 2015 年由亚信科技对全球最大的独立网络安全软件提供商趋势科技中国区业务进行收购重组，专注于产业互联网安全服务领域，是中国领先的云与大数据安全技术、产品、方案和服务供应商。目前，亚信安全分别在北京、上海、广州、成都、杭州、南京、天津等城市设有分支机构并在中国北京和南京设有独立研发中心，拥有超过 2000 人的专业安全团队。亚信安全以“护航产业互联网”为使命，以“云与大数据的安全技术领导者”为战略愿景，坚持“产品、服务、运营三位一体”的经营模式，助力客户构建“立体化主动防御体系”，为国家提供网络安全与云产业安全保障，推动实施自主可控战略，为用户提供先进、安全的产业互联网技术和软件，致力成为产业互联网安全技术领导者！（来源：亚信安全公司。）

呈报：工业和信息化部网络安全管理局、中国通信企业协会

抄报：各省、自治区、直辖市通信管理局，中国信息通信研究院、国家
计算机网络应急技术处理协调中心，中国电信集团公司、中国移动通信
集团公司、中国联合网络通信集团有限公司

报送：主任、副主任、秘书长、副秘书长、各常务委员

抄送：各省通信行业（企业）协会，各会员单位
